
كثر سينا يك فضانورد است و يك ترازوي ديجيتال (رقمي) دارد كه حدا

كيلوگرم است. سينا اين  ٤٠گيرد معادل جرمي كه روي مشتري اندازه مي

حداكثر جرمي كه اين ترازو  برد.ا بدون دستكاري با خود به ماه ميترازو ر

 ماهدر سطح گيرد چقدر است؟ (شتاب گرانش در ماه اندازه مي

  است) ٢٥ و در مشتري حدود  ٦/١ حدود 

 

  كيلوگرم  ٤٠ )١

  كيلوگرم  ٦٢٥ )٢

  كيلوگرم  ٥٦/٢ )٣

 كيلوگرم  ٦٤) ٤

 

 

    



كه داراي را   cو   bو   aسه مايع برابر از  حجم

داخل سه ظرف ، هستند ختلفمجرم هاي 

يكسان را  ايم و سه توپ كاملاًمشابه ريخته

 اندازيم. كدام گزينه حتماً داخل آنها مي

 bو  b بيشتر از  a(جرم مايع درست است؟ 

  است.) cبيشتر از 

 

   .فرو نخواهد رفت   cو   b در فرو رود  aدر  توپاگر )١

   شود.غوطه ور مي  a و   b فرو رود حتما در   c اگر توپ در  )٢

  ورود فرو مي  b حتما در  غوطه ور شود  a اگر توپ در  )٣

  شود.شناور مي c  در 

  ممكن a رود ولي در هم فرو مي  c فرو رود در   b اگر گلوله در  )٤

  است فرو رود.

  

    

a b c 



هندوانه و به شدت كنجكاو، يك  موز سمپاديآدانش فرض كنيد يك

را به پشت بام منزلشان برده است و ناگهان يلدا متوسط مخصوص شب 

رها شده و از  دست اين دوست عزيزدليل نامعلومي اين هندوانه از ه ب

بقه است.) با توجه (خانه دو ط كند.پشت بام ساختمان به پايين سقوط مي

در  ، تخمين بزنيد مقدار انرژي جنبشي اين هندوانه دقيقاًبه اين اتفاق

  ه كدام گزينه نزديك خواهد بود ؟لحظه برخورد با زمين ب

  .هندوانه و ارتفاع هر طبقه را تخمين بزنيد رمج:  ١پي نوشت

  .گرم در نظر بگيريدنيوتون بر كيلو ١٠گرانش زمين را : شتاب  ٢پي نوشت 

 مي كنيم.نظر  ومت هوا صرفا: از مق ٣پي نوشت 

  

  ژول ٤٠٠تا  ٣٠٠) بين ١ 

  ژول١٠٠بين صفر تا  )٢

  ژول ١٢٠٠تا  ١٠٠٠بين  )٣

  ژول ٩٠٠تا  ٨٠٠بين  )٤

  

    



  خواهد بود ؟ صفر  ،جسمبر روي   حالت كار نيروي وزندر كدام 

 

روي او  سر خوردنكار نيروي وزن مهسا خوزستاني در هنگام  )١

  سرسره به سمت پايين 

  بالا رفتن از كوه الوند كار نيروي وزن محمد همداني هنگام ) ٢

  چيده شده از درخت توسط آرشكار نيروي وزن خوشه خرماي  )٣

   سقوط خرما به پايين درختكرماني هنگام  

  كار نيروي وزن فاطمه تهراني هنگام دوچرخه سواري در زمين )٤

  افقي  

  

    



 ؟هاي زير درست استكدام گزينه دربارة عبارت

  الف: چگالي آب از يخ كمتر است.

  ها، چگالي آب و يخ متفاوت است.ب: احتمالاً به دليل تفاوت نوع مولكول

سمنان) از آب چشمة فردوس (واقع در پ: آب چشمة علي (واقع در 

  خراسان) گواراتر است.

  

  عبارت الف يك واقعيت علمي است.  )١

  عبارت ب يك فرضية علمي است.  )٢

 عبارت پ يك واقعيت علمي است.  )٣

 شود.عبارت الف يك نظرية ردشدة علمي محسوب مي  )٤

  



ها باشند، با در نظر گرفتن اگر اَشكال هندسي مختلف نشانة نوع اتم

 است؟ نادرستتصويرهاي زير، كدام گزينه 

  
  مادّة الف

  
  مادّة ب

  
  مادّة پ

  

  هاي جدا از همدهد كه از اتمنشان ميمادّة الف يك عنصر را   )١

 ساخته شده است. 

هايش از دو مادّة ب يك مادّة مركّب (تركيب) است كه مولكول  )٢

 نوع اتم ساخته شده است.

  هايش حاويمادّة پ يك مادّة مركبّ (تركيب) است كه مولكول  )٣

 دو اتم مشابه است. 

  ب (تركيب) ديدههاي بالا هم عنصر و هم مادّة مركّدر ظرف  )٤

  شود.مي 

  



  ؟ها درست استكدام گزينه دربارة اتم

  

تفاوت يك اتم كربن و يك اتم اكسيژن در تعداد و نوع ذرات   )١

  درون آن ها است.

  اتم هر عنصر را كه در نظر بگيريم، تعداد ذرّات سازندة مختلف  )٢

 درون آن با هم برابر است. 

  اند.ها پي بردهبه وجود اتمدانشمندان با مشاهدة مستقيم   )٣

 ها ذرّاتي وجود دارند كه بار الكتريكي ندارند.درون اتم  )٤

  



دان فرانسوي گاو شيمي» غِغِم قُمقُمه«در يكي از روزهاي سرد پاييزي 

شدن هاي اطراف پاريس برد. او براي گرمخود را براي چرا به دامنة كوه

كه احساس گرمي مطبوعي در آنخود چاي زغالي آماده كرد و نوشيد. با 

شد، بر خلاف هميشه كه هنگام خوردن چاي دهانش بدن او ايجاد مي

مايعات در «گيري كرد كه طور نشد. او نتيجهبار اينسوخت، اينمي

كدام ». جوشندتر در دماي كمتري ميارتفاعات نسبت به مناطق پَست

  گيري درست است؟گزينه دربارة اين نتيجه

 

  است نتيجة درستي نباشد چون تبادل گرماي چاي داغ با ممكن  )١

 هواي سرد بيشتر از تبادل گرماي چاي داغ و هواي گرم است. 

  حتماً درست است زيرا امروزه ثابت شده كه تغيير فشار هوا باعث  )٢

  شود.تغيير دماي جوش مايعات مي 

سوختن گيري غلط است زيرا دماي هوا روي حس حتماً اين نتيجه )٣

 ها مؤثّر است.بدن انسان

  گيرياگر غغم دماي چاي در حال جوشيدن را با دماسنج اندازه  )٤

دست كرد و دماي كمتري نسبت به آب جوش در منزلش بهمي 

  آمد، حتماً مطمئن بود كه حرف درستي زده است.مي



شكل زير بخشي از دستگاه گوارش انسان را 

دستگاه  دهد. اگر اين بخش ازنشان مي

كار خود را  نتواندگوارش انسان به هر دليلي 

به درستي انجام دهد، كدام يك از مشكلات 

زير ارتباطي به كاركرد نادرست اين بخش از 

  ؟ندارددستگاه گوارش 

  

 شود.بدن دچار كم آبي مي  )١

 شود.بدن با كمبود برخي مواد معدني مواجه مي  )٢

 ها در بدن اتفاق بيافتد.ويتامينممكن است كمبود برخي   )٣

  توانند جذب بدن شوند.مواد حاصل از گوارش نشاسته، نمي  )٤

  

    



اي هاي عفوني بسيار معروف، بيماري خطرناك و كشندهيكي از بيماري

باشد. عامل ايجاد كنندة اين بيماري يك باكتري به نام به نام كزاز مي

هست كه معمولاً در  )Clostridium tetaniكلستريديوم تتاني (

هاي عميق وارد بدن انسان تواند از طريق زخمكند و ميخاك زندگي مي

شده و انسان را بيمار كند. به همين دليل تزريق واكسن كزاز به كودكان 

باشد. كدام يك از جزو برنامة واكسيناسيون عمومي در كشورمان مي

  ري درست است؟هاي زير در مورد عامل ايجاد كنندة اين بيماگزينه

  هاي بدن ما داراي غشايي است كه فقطاين باكتري همانند ياخته  )١

دهد ولي مواد درشت را از خود به مواد ريز اجازة عبور از خود را مي 

 دهد.عبور نمي

  كندچون قبل از اينكه وارد بدن انسان شود در خاك زندگي مي  )٢

لاست) بوده و هاي گياهان داراي سبزديسه(كلروپمثل ياخته 

 كند.فتوسنتز مي

  ترينهاي بدن ما داراي غشايي است كه فراوانهمانند ياخته  )٣

 ها هستند.دهندة آن پروتئينهاي تشكيلمولكول 

  اين جاندار بخش مشخصي به نام هسته ندارد، اما داراي مولكولي  )٤

زا بودن آن را تعيين هاي اين ياخته مثل بيماريهست كه ويژگي 

 كند.مي



 هاي زير در مورد سلولز درست است؟چند مورد از عبارت

.A  (كربوهيدرات)با وجود اينكه مزة شيريني ندارد اما نوعي قند

 شود.محسوب مي

.B .در همة غذاهاي گياهي وجود دارد 

.C آن استفاده كند بهتر است كه از رژيم  تواند از انرژيچون بدن ما نمي

 غذايي انسان حذف شود.

.D  همانند نشاسته از به هم پيوستن تعداد زيادي مولكول گلوكز به وجود

 آيد.مي

 

٢) ٢       ١) ١  

٤) ٤      ٣) ٣  

  

    



پوكي استخوان يكي از عوارض پيري است و هر كسي با بالا رفتن سن تا 

شود اما مادر علي خيلي زود و در سنين ميحدودي دچار پوكي استخوان 

جواني دچار پوكي استخوان شده است. علي هم نگران است كه مثل 

كند كارهايي مادرش زود دچار پوكي استخوان شود. براي همين سعي مي

انجام دهد تا اين اتفاق براي او رخ ندهد. انجام چند مورد از كارهاي زير 

ي استخوان در سنين جواني تا حدودي تواند از ابتلاي علي به پوكمي

 جلوگيري كند؟

 .A داشتن يك رژيم غذايي مناسب كه به مقدار كافي لبنيات در آن وجود

 داشته باشد.

 .B.بازي كردن در برابر نور ملايم خورشيد 

 .Cمرغ در رژيم غذايي خود.قرار دادن غذاهايي مانند ماهي و تخم 

 .D.پرهيز از مصرف زياد نمك خوراكي 

 

٢) ٢       ١) ١  

٤) ٤      ٣) ٣  

  

    



با توجه به شناختي كه در مورد 

هاي عبور مواد از غشاي راه

اي داريد، شكل زير يكي از ياخته

هاي عبور مواد از غشاي ياخته را راه

در رابطه  گزينهدهد. كدام نشان مي

 با اين شكل درست است؟

  

  به Aهاي شكر با پديدة انتشار به سرعت از سمت لولة مولكول  )١

 كنند.حركت مي Bسمت لولة  

 شود.بيشتر مي Aپس از مدتي ارتفاع مايع موجود در لولة   )٢

 سرانجام غلظت شكر در هر دو لوله برابر خواهد شد.  )٣

  بيشتر خواهد شد. Aبا گذشت زمان غلظت شكر در لولة   )٤

  

    



اي كه از كه آب آشاميدني مردم روستايي از طريق رودخانهها بود سال

شد و مردم روستا هم هيچ مشكلي كرد تأمين ميروستا عبور مي

نداشتند. اما اخيراً تعداد زيادي از مردم روستا به يك بيماري عفوني 

اند. عامل بيماري وبا يك نوع باكتري اي به نام وبا مبتلا شدهروده

ن بهداشتي بر اين است كه آب اين رودخانه آلوده باشد. نظر مسؤليمي

ها كه در زير ذكر شده كنندة رودخانهشده است. كدام يك عوامل آلوده

  تواند سبب بروز اين مشكل شود؟است مي

  

 فاضلاب شهري يا گندآب  )١

 فاضلاب تجاري و صنعتي  )٢

 هاي كشاورزيآلاينده  )٣

 هاي فيزيكي و مواد پرتوزاآلاينده  )٤

  

    



كنيد با توجه به شناختي در زير شكل دو رودخانة مختلف را مشاهده مي

هاي زير در مورد ها داريد كدام يك از عبارتكه در مورد انواع رودخانه

  مقايسة اين دو نوع رودخانه درست است؟

  
 گذرد.زمان كمتري مي Bنسبت به رودخانة  Aاز تشكيل رودخانة   )١

هاي رودخانه جاي فرسايش و تخريب ديواره Bدر رودخانة   )٢

 تخريب بستر را گرفته است.

  در آن جريان دارد شيب كمتري نسبت به Bزميني كه رودخانة   )٣

 دارد. Aرودخانة  

  كند.با گذشت زمان تغيير چنداني نمي Aعمق درة رودخانة   )٤


